

膏方滋补民星中医口碑评选开始 赶紧为你喜爱的中医投上一票吧

江南出名医，这里有不少国家级、省级名中医，不少医院也开设了膏方门诊，有些甚至历史悠久。市民吃膏方的习惯深植于日常生活，很多人会像追星一样跟随自己的医生多年。为传播中医知识，弘扬中医文化，让更多市民体验中医魅力，现代快报健康周刊主办的微信公众号“乐活健康族”（微信号：lehuohealth）特意举

办膏方滋补民星中医口碑评选，人气前20名的选手将获颁“膏方滋补民星中医”荣誉称号。本次评选截至2015年12月31日，赶紧为你喜爱的医生投上一票吧！（专家名单详见下表）

■投票方式

1.关注微信公众号“乐活健康族”（微信号：lehuohealth）；2.在对话框回复“投票”，进入评选页面；3.查看

编号	姓名	医院
1	张继泽	江苏省中医院
2	唐蜀华	江苏省中医院
3	曹世宏	江苏省中医院
4	邹燕琴	江苏省中医院 南京博大肾科医院
5	许芝银	江苏省中医院
6	单兆伟	江苏省中医院
7	韩树人	江苏省中医院
8	胡铁城	江苏省中医院
9	刘沈林	江苏省中医院
10	李一七	江苏省中医院
11	奚肇庆	江苏省中医院
12	马永桢	江苏省中医院
13	沈洪	江苏省中医院
14	叶柏	江苏省中医院
15	周晓虹	江苏省中医院
16	徐陆周	江苏省中医院
17	陆为民	江苏省中医院
18	顾锡镇	江苏省中医院
19	吴明华	江苏省中医院
20	史锁芳	江苏省中医院
21	孙子凯	江苏省中医院
22	郁斌	江苏省中医院
23	孙伟	江苏省中医院
24	盛梅笑	江苏省中医院
25	任青玲	江苏省中医院
26	陆启滨	江苏省中医院
27	卢苏	江苏省中医院
28	余江毅	江苏省中医院
29	商洪涛	江苏省中医院
30	陈列红	江苏省中医院
31	王瑞平	江苏省中医院
32	邵铭	江苏省中医院
33	郭宏敏	江苏省中医院
34	章亚成	江苏省中医院
35	袁斌	江苏省中医院
36	谈勇	江苏省中医院
37	陈小宁	江苏省中医院
38	宁克勤	江苏省中医院
39	钱先	江苏省中医院
40	周晓虹	江苏省中医院

编号	姓名	医院
41	王佩娟	江苏省中西医结合医院
42	谢林	江苏省中西医结合医院
43	朱后勇	江苏省中西医结合医院
44	杨桂云	江苏省中西医结合医院
45	田耀洲	江苏省中西医结合医院
46	姚源璋	江苏省中西医结合医院
47	陶迪生	江苏省中西医结合医院
48	夏军权	江苏省中西医结合医院
49	霍介格	江苏省中西医结合医院
50	瞿亚春	江苏省中西医结合医院
51	解海宁	江苏省中西医结合医院
52	孙志广	江苏省第二中医院
53	王灿晖	江苏省第二中医院
54	郑亮	江苏省第二中医院
55	沈佳	江苏省第二中医院
56	朱益敏	江苏省第二中医院
57	施益农	江苏省第二中医院
58	王炜	江苏省第二中医院
59	胡烈	江苏省第二中医院
60	刘永年	南京市中医院
61	吴绣莲	南京市中医院
62	于红娟	南京市中医院
63	陈霞	南京市中医院
64	王挺	南京市中医院
65	徐雷	南京市中医院
66	张晓甦	南京市中医院
67	杭柏亚	南京市中医院
68	石红乔	南京市中医院
69	隆红艳	南京市中医院
70	张骥	南京市中医院
71	虞鹤鸣	南京市中医院
72	王敬卿	南京市中医院
73	李继英	南京市中医院
74	孔薇	南京市中医院
75	赵霞	南京市中医院
76	方明治	南京市中医院
77	余波	南京市中医院
78	顾宁	南京市中医院
79	蒋志孝	南京市中医院
80	冉颖皇	南京市中医院
81	王彤云	南京市中医院
82	金小晶	南京市中医院

选手编号，直接在对话框回复即可。

■投票规则：

1.在对话框输入您支持的选手编号，按要求输入验证码进行投票。每个微信可投一票。2.为避免重复刷票，对于投票成功后取消关注的，将扣减相应票数。3.若发现恶意刷票等违规行为，立刻取消参赛资格。

本次活动解释权归现代快报社所有

功能性牙膏市场又现高端产品

对于家长来说，蒲地蓝口服液是非常熟悉的家庭常备药品，也是医院常开的小儿常用药。然而日前，一款新型功效牙膏蒲地蓝可炎宁牙膏在省内各大超市正式上架，这使得原本就风起云涌的中国高端牙膏市场更加硝烟弥漫！吸引业界眼球的是，同叫蒲地蓝，它们的确是一母同源的产品，这款功效牙膏正是由江苏济川药业集团推出。

传统制药企业涉足日化领域

这款新型功效牙膏分儿童和成人牙膏，共有12种产品系列，其中一款100g的蒲地蓝可炎宁成人“炎时护理”牙膏标价为76.8元，应该说是目前在商超市卖得较贵的一款国产牙膏，并被江苏省口腔医院选定为全国第四次口腔健康流行病学调查江

苏唯一指定品牌，将免费推荐给江苏省6000余名受调查者。据了解，在中国功效牙膏领域，传统制药企业涉猎日化产业并不鲜见，云南白药、两面针、竹盐等知名牙膏品牌就是中药日化的典型模板。短短几年时间，中国高端牙膏市场已经成为众多日化企业的全新角力场，大家纷纷推出了自己的高端产品，将牙膏的功效进一步扩展至修复、抗敏、护龈、消痛等细分领域。

江苏蒲地蓝日化有限公司总经理赵桂华介绍，蒲地蓝牙膏的主要成分是沿袭蒲地蓝消炎口服液百年经典配方，采用国家专利技术萃取而成的。目的是让

消费者意识到清洁牙齿与口腔护理是两个概念，蒲地蓝牙膏就是为口腔健康而生的。牙膏不仅要能解决牙齿健康的问题，更要能解决口腔健康的问题，不仅要能从修复、缓解层面解决口腔问题，更要能从根源上解决口腔问题。结合蒲地蓝牙膏的功效优势，消费者对未来牙膏的品牌需求或将为蒲地蓝牙膏提供广阔的市场前景。

推动口腔健康校园公益活动

据了解，为了关爱青少年口腔，济川药业在全国第四次口腔健康流行病学调查在江苏启动前夕，组织口腔健康走进校园大型公益活动。全国儿童龋齿防治专家，江苏省口腔医院副院长梅予锋表示，第三次全国口腔健康流行病学调查已经是十年前的事。这十年里，老百姓的生活条件有了很大改善，各种儿童口腔健康管理产品也在不断升级换代，但江苏省学龄儿童的口腔健康状况并没有得到明显改善，其中一个最主要的原因是很多学龄儿童尤其是家长还没有树立起科学的口腔健康理念，就拿刷牙来说，很多学生家长对孩子刷牙这件事还停留在清洁牙齿这一基础层面，并没有上升到口腔护理这一层面。在这一方面，泰兴市在我省作出了表率。改善儿童口腔健康现状，促进儿童健康成长，济川药业集团倡导这样的公益活动，是一个企业对社会负责任的表现。

中医名家作客南中医丰盛健康城国医堂

现场传授养生经，为读者搭脉开方

近日，现代快报携手南中医丰盛健康城国医堂，邀请南京中医药大学中医名家薛益明教授，为读者打造了一场健康盛宴。现场，薛益明教授与读者热情分享秋冬养生与膏滋进补的知识，并对日常生活中容易忽视的健康小细节进行提点。大伙一边喝着特制的养生茶，一边向中医名家取经，现场气氛热烈。之后，薛教授更是现场落座，直接为读者服务，搭脉辨体质、问诊开膏方。



南京中医药大学中医名家薛益明教授为读者传授养生经



薛益明教授给读者现场把脉



薛益明教授与读者现场互动

养生知识大普及，现场搭脉辨体质

寒风裹挟着冷雨，仍挡不住快报读者的热情。活动当天一大早，南中医丰盛健康城国医堂5楼的健康大讲堂内，便有不少中老年人入座畅聊。冻手冻脚的时节，不少人已然开始了自己的养生进补大计，你看的哪位医生、吃了什么方子、用了多长时间的药……薛益明教授还未现身，读者们已然开启了一轮健康讨论。邱女士是位忠实的中医迷，对膏滋进补颇有研究，此前曾长期服用膏方，也曾拜访过一些著名中医。此次，她专程来到活动现场，准备一睹薛益明教授的风采。

9点半，健康大讲堂正式开讲，薛益明教授一登台，现场立刻安静下来，大伙纷纷拿出纸笔，一字一句的知识都不想放过。现场，薛教授为读者们讲解了当下时节可能面临的

健康考验，并从饮食调补、精神调养、起居保健、锻炼强身、药物滋补等方面给出了建议。对于近年来备受欢迎的膏方滋补，薛教授也做出了详细介绍。

一系列知识普及之后，读者们最期待的搭脉辨体质环节到了。搭脉、问诊、看舌苔……薛教授与读者相对而坐，细心、耐心、热心地解答着大伙的每一个问题。在了解完自己是阴虚、阳虚还是气血亏虚之后，不少人提出开副膏方调理身体。对于确实有需要的患者，薛教授会将所需药材一一写下，而对于部分体质较好的读者，薛教授则会给出饮食及生活上的建议。

4大建议助你科学养生

《2013年世界卫生统计报告》显示，中国人均寿命已达76岁。薛益明教授介绍，慢性疾病、不健康的生活方式、不注重情绪管理等，成为影响

中国人健康的三大关键因素。“感冒、慢性支气管炎、哮喘、过敏性鼻炎、心脑血管疾病、消化系统疾病、关节炎等疾病在冬季较为多发，中老年人应格外注意。”薛教授表示，中医强调“顺应四时养生”，冬季是一年当中最寒冷的季节，人体阳气也随着自然界的转化而潜藏于内，冬季养生应顺应自然界的闭藏规律，补充阴阳气血。

为此，薛教授从饮食调补、精神调养、起居保健、锻炼强身等方面提出了相关建议。冬天饮食应以增加热能为主，可适当多摄入富含蛋白质、碳水化合物和脂肪的食物，还要注意补充维生素C、矿物质等，同时养成饮食有节、饮食有洁的良好习惯；精神调养方面，可在闲暇时闭目打坐定志，并找寻自己的精神寄托，培养爱好、控制不良情绪，努力做到“快乐、开朗、宽容、自律、清心寡欲、淡薄名利”；起居方面，需“早睡晚

起”，最好在太阳出来后再起床，此外还需多加注意背部、双脚保暖，保持室内空气流通，适当用冷水洗脸以增强耐寒、抗病能力；冬季锻炼时，衣着厚薄要适宜、热身活动要充分、锻炼方法要合适，每次锻炼时间最好在30分钟以上，每周坚持3到5次。

是否适合膏方滋补，看了医生才知道

药物滋补在冬季较为常见，其中以膏方滋补为最佳。薛益明教授介绍，膏方是中医剂型的一种。是医生根据病人体质、症状以及望舌、切脉，整体辨证后，量体裁衣开出的药方，经过一定的工艺加工而成，具有补虚扶弱、抗衰延年、纠正亚健康状态、防病治病等作用。活动当天，不少读者想要现场开方，然而，薛教授认为，膏方并非人人适宜，亚健康人群、中老年人、体质虚弱者、患有慢性疾病者以及重病、久病后处在康

复阶段的体虚患者可适当服用。

在服用膏方时，也需要多加注意。一般来说，膏方应早晚空腹以开水调服一次，时间可安排在早饭前30分钟以及晚饭后2~3小时，既利于消化吸收，也不增加饱腹感。值得一提的是，膏方以补益为主，一般比较滋腻，多吃易致消化不良。有胃肠道疾病、消化功能差的人群，更应注意服用量，一般先从小量开始，如无不适，一周后可以适当加量。吃膏方期间，不宜暴饮暴食，不宜吃过油腻、太过辛辣刺激的食物，也不宜吃易产气的食物，如豆制品、薯类等，以免增加胃肠道的负担，影响膏方消化吸收。服用膏方时，若出现上火现象，如口腔溃疡、鼻腔出血等，应减量或暂停。薛益明教授强调，开方之前，应找专业中医师充分了解自身的体质及相关病症，整体辨证之后，若确认适宜服用，再量体裁衣开方。